

2021年世界互联网大会乌镇峰会聚焦数字文明

新华社杭州9月26日电 2021年世界互联网大会乌镇峰会26日在浙江省桐乡市乌镇开幕,来自一些国家政府、国际组织、行业机构、中外互联网企业、高校智库、科研机构的2000多名代表,以线下和线上等形式,共同围绕“迈向数字文明新时代——携手构建网络空间命运共同体”这一主题展开交流。

据悉,本次大会20个分论坛将围绕5G、人工智能、开源生态、下一代互联网、数据与算法等网络技术新趋势、新热点设置议题,回应各方对数据治理、网络法治、互联网企业社会责任、全球抗疫与国际传播等方面的普遍关切。

此外,大会期间举办的世界互

网领先科技成果发布,将有15项左右顶级互联网科技成果亮相;“互联网之光”博览会吸引了300余家中外企业积极参与,展示人工智能、大数据、网络安全等领域的最新技术产品;“直通乌镇”全球互联网大赛继续以创新创业竞赛形式,探索互联网发展的新技术、新模式、新业态。

今年大会首次推出“携手构建网络空间命运共同体精品案例”发布展示,并发布《世界互联网发展报告2021》和《中国互联网发展报告2021》蓝皮书。

大会由国家互联网信息办公室和浙江省人民政府共同主办,会期为9月26日至28日。

记者 余俊杰

中国数字经济规模达39.2万亿元

新华社杭州9月26日电 《世界互联网发展报告2021》和《中国互联网发展报告2021》蓝皮书26日在2021年世界互联网大会乌镇峰会上发布。《中国互联网发展报告2021》指出,2020年中国数字经济规模达到39.2万亿元,占GDP比重达38.6%,保持9.7%的高位增长速度,成为稳定经济增长的关键动力。

《中国互联网发展报告2021》显示,中国数字产业化规模达到7.5万亿元,不断催生新产业新业态新模式,向全球高端产业链迈进;产业数字化进程持续加快,规模达到31.7万亿元,工业、农业、服务业数字化水平不断提升。

2020年,中国电子商务交易额达到37.21万亿元,同比增长4.5%;电子商务服务业营业收入规模达到5.45万亿元,同比增长21.9%。同

时,数字经济的蓬勃发展促进了新增市场主体的快速增长,创造了大量的就业岗位,成为保就业、保民生、保市场主体重要渠道。

《世界互联网发展报告2021》指出,数字经济成为世界各国应对新冠肺炎疫情冲击、加快经济社会转型的重要选择。世界各国加快新型基础设施布局,以5G、人工智能、物联网、工业互联网、卫星互联网为代表的新型信息基础设施逐步成为全球经济增长的新动能。

蓝皮书由中国网络空间研究院牵头编写,系统全面客观反映了一年来中国和世界互联网发展情况,内容涵盖国内外信息基础设施建设、信息技术发展、数字经济发展、网络空间国际治理和交流合作等重点领域。

记者 关俏俏



海军护航编队奔赴亚丁湾

9月26日,中国海军第39批护航编队从山东青岛某军港解缆起航奔赴亚丁湾,特战队员在甲板上整齐列队。
新华社发

德国民众展望“后默克尔时代”

德国联邦议院选举将于26日举行。由于已执政16年的德国现任总理默克尔宣布不再参选,德国民众即将在选举后见证一个全新的德国联邦政府。关于对“后默克尔时代”的展望,气候、经济和外交政策是德国民众最关注的领域。

本次选举选情异常胶着。此前民调支持率一直领先的联盟党近来被老对手社民党反超,但社民党也只领先两三个百分点,谁能赢得最多议席还很难说。

由于两大党支持率都只有百分之二十几,加上社民党此前已表示不愿再与联盟党联合执政,因此未来执政的很可能是一大党加两小党的三党联盟。这使得绿党、自由民主党等小党的重要性大大增加,给未来组阁带来了更多不确定性。而更多小党的加入也将影响新政府的政策走向。

德国民调机构迪麦颇公司专家米夏埃尔·默特斯表示,尽管各党派对应气候变化重要性有原则性共识,但各不相同的具体主张将导致在联邦议院选举后出现一个漫长的政府组建进程。

德国贝塔斯曼基金会经济学家蒂斯·彼得森告诉新华社记者,他认为新一届德国政府在经济领域应立即着手开展三项主要工作,即向“气候中立”的经济转型和减少新冠疫情期间累积的政府债务,以及应对人口数量变化。

德国杜伊斯堡汽车研究中心主任费迪南德·杜登赫费尔表示,在“后默克尔时代”,他更加看重的是德国的外交政策立场。他认为,在未来,德国需要与中国、俄罗斯等国家展开良好合作。

柏林一位13岁的学生沙林对新华社记者表示,在展望未来时,她也有新的愿望,那就是改善气候和教育。“我希望关于气候的一切都会变得更好。另外,教育也应该变得更好。”沙林说。

选民亚历山大说,目前没有人能够对本次大选结果真正做出预判,德国已经几十年没有出现过三党联合执政的局面。他说,作为一个富裕的国家,德国很多人都渴望稳定和连续性。

新华社记者 朱晟

夯实法治基础,推进合规经营,为业务保驾护航

——民生银行芜湖分行开展法治合规专题活动

为严格贯彻国家政策和监管部门要求,进一步提升全行法治管理能力与水平,9月15日,芜湖分行组织开展了行长法治合规教育宣讲以及《商业银行业务中的法律应用与风险防控》的法规宣讲和案例点评活动。

此次会议由信贷管理部总经理主持,分行领导班子,各部室负责人、营业部、中后台和社区支行全体员工均现场参会。

一、行领导法治合规教育宣讲

首先,分行行长进行法治合规教育宣讲,带领全行员工学习了近年来施行的重点法律法规对银行业影响,指出当前金融犯罪涉及的主要业务领域。强调在紧跟总分行的工作安排下,将“法治”“合规”作为常态化治理,深化“内控合规管理建设年”工作,坚持党建引领,注重与监管部门联动,强化管理人员履职尽责,提高重要岗位关键人员法治合规教育管理水平,持续推进合规经营。

二、行外律师《民法典》宣讲

随后,安徽纬纶律师事务所的高级合伙人王强律师受邀作为本次《商业银行业务中的法律应用与风险防控》专题主讲人,将《民法典》内容与银行实务相结合,开展了主题宣讲。

王律师从《民法典》概述、抵押物转让新规、居住权新规、保证新规、第三方增信的法律性质等一系列与银行业务密切相关法条内容角度引入,以银行案件分类概览、大数据判决分析为切入点展开讲解。从共债



的认定标准与处置方式,个人信息保护案例展开,从借款人的担保状况、经营状况、沟通适应性、诉讼情况等方面出发,逐一阐释贷款逾期诉讼选择的判断因素,并以近期影响较大的同业典型案例为基础,全方位点评剖析银行日常业务法律风险、不规范操作下的责任风险、市场风险发生的应对策略和银行诉讼与执行实务,引发大家的深入思考。

王律师宣讲完毕后,大家都意犹未尽,在问答环节中踊跃向律师咨询,王律师逐一进行解答,现场浓厚的讲法谈法氛围正是对这次宣讲活动效果最好的反馈。

本次学习进一步筑牢全行法治建设基础,在全面推行依法治国的法治建设大环境下,引导全行员工“学法、守法、懂法、用法”,有效提升防风险、促发展的能力。下阶段,我行会继续做好法治工作部署,开展形式多样的法治宣教活动,持续提升我行法治建设管理能力,为我行各项业务的有序开展保驾护航。